
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

SAN POLO PARCO 
 

ZONA  EST 
 

              del  6 febbraio 2019  
 

(verbale n. 2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il giorno 6 del mese di febbraio dell’anno 2019 alle ore 18:15, su convocazione della Presidente del 
Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia nella ex chiesetta della Cascina Riscatto di via 
Tiziano, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per la trattazione del seguente ordine del 
giorno:  
 

1. Formazione gruppi di lavoro (art. 20 regolamento) 
2. Partecipazione al convegno “Oltre le cave. Scenari di gestione tra natura e città” 
3. Programmazione attività febbraio-aprile  
4. Comunicazione della Presidente; 
5. Varie ed eventuali. 

 
Presiede la seduta la Presidente Doninelli Ausilia. 
 
Redige il processo verbale la Consigliera Asolini Valentina. 
 
In seguito ad appello i consiglieri risultano: 
 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA X  
2 DI TUORO SILVANA X  
3 DONINELLI AUSILIA X  
4 FRASSI MAURIZIO X  
5 GALEAZZI GALEAZZO X  
6 TOMASINI FRANCESCO X  
7 VENTURELLI GIUSEPPE X  
 
La seduta si tiene senza  pubblico. 
 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 
con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno: 
 

Punto 1° Formazione gruppi di lavoro (art. 20 regolamento) 
 
La Presidente introduce l’argomento illustrando ai nuovi consiglieri cosa fatto in precedenza. 
Intervengono tutti i consiglieri. 
Il Consiglio decide di organizzare i propri lavori istituendo tre gruppi tematici: 
Urbanistica e Ambiente: consiglieri Galeazzi e Di Tuoro 
Scuola: consiglieri Tomasini e Frassi 
Sociale: consiglieri Asolini e Venturelli 
 
Punto   2° Partecipazione al convegno “Oltre le cave. Scenari di gestione tra natura e città” 
 
La Presidente illustra l’argomento.  
Intervengono tutti i consiglieri. 
Si conviene di incaricare il consigliere Frassi per la stesura delle considerazioni in merito al futuro 
del parco delle cave. Considerazioni che andranno mediate con gli altri cdq di Zona per definire 
l’intervento da presentare durante il 4° dialogo preivsto nel pomeriggio dio venerdì 22 febbraio 
all’interno del convegno in oggetto. 
 
Punto   3° Programmazione attività febbraio-aprile  



La Presidente propone al Consiglio di indire una pubblica assemblea per aggiornare la cittadinanza 
sia della nuova composizione del cdq sia di quanto il cdq intende occuparsi. Sarà anche l’occasione 
per  promuove la partecipazione dei cittadini ai gruppi di lavoro. 
Il consiglio, dopo confronto, stabilisce il giorno dell’assemblea: 14 marzo alle ore 20,30 presso la 
cascina Aurora. 
La Presidente informa della necessità di incontrare una serie di soggetti per raccogliere gli elementi 
necessari per avviare eventi ed iniziative. 
In particolare: 

- Le due psicologhe che hanno proposto un ciclo di incontri su temi riguardanti il benessere 
mentale; 

- Progetto “MSNA Minori”: proposta di incontri aperti alla cittadinanza sul tema “minori 
stranieri a Brescia: seminare una nuova accoglienza”; 

- Punto comunità: per un esame a tutto campo della situazione attuale e delle prospettive. 
Dopo ampio confronto e scambio di idee, si conviene di invitare le psicologhe e le referenti del 
progetto MSNA nella prossima riunione di consiglio (20 febbraio) e dedicare al tema Punto di 
comunità un’intera riunione (6 o 20 marzo). 
 
Punto   4° Comunicazione della Presidente  
 
La Presidente informa di aver nuovamente sollecitato gli uffici per la segnaletica orizzontale della 
zona 30 (i cosidetti bolloni rossi). 
Illustra la nota pervenuta da un cittadino che pone in evidenza la necessità di realizzare un 
passaggio pedonale per un più facilitato ingresso agli uffici dell’ASST di via Duca degli Abruzzi. 
Il Consiglio dopo valutazione ritiene necessario tale intervento e presenterà la necessaria 
segnalazione. 
Informa inoltre che l’11 febbraio, con la consigliera Asolini e Daniela Ferri, si incontrerà con 
l’Assessore Muchetti per l’intervento artistico di riqualificazione della parete della palestra.  
( non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 
chiusa la seduta alle ore 19:45. 

 
Punto   5°  Varie ed eventuali  
 
Si prende atto della segnalazione di un cittadino per un dislivello nell’asfalto di via Michelangelo: si 
eseguirà sopralluogo prima di segnalare. 
Si invitano i consiglieri a partecipare alle iniziative della tenda della pace che si terrà nel prossimo 
fine settimana presso la parrocchia di San Polo Case. 
 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
     La Presidente        La Consigliera verbalizzante 

                   (Doninelli Ausilia)                     (Asolini Valentina) 
 
  __________________    ___________________ 


